



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



油尖旺區議會 Yau Tsim Mong District Council

莊永燦 議員 FRANCIS CHONG LL.B.(London)

District Councillor

2012 至 2015 年度

油尖旺區議會

房屋事務及大廈管理委員會

有關：油尖旺樓宇食水安全問題

背景

據悉近日本港有些屋苑食水被驗出含鉛量超標〔註：水質含鉛量依照世衛標準是不可超過每公升水的 10 微克〕，引起全港市民關注，為了釋除市民對食水含鉛超標的疑慮，現促請政府為食水含鉛事件，盡快徹查及找出污染源頭。

提問：

1. 政府會定期為油尖旺區樓宇進行食水重金屬〔包括鉛〕含量化驗嗎？
2. 最早被發現食水含鉛的九龍灣啟晴邨，總承建商中國建築和瑞安同意為居民安裝的「NSF53 認證」除鉛濾水器，已通過政府化驗所測試，效果令人滿意，兩間承建商準備從外國大量購買該幾款濾水器，暫未有預計安裝日期。請問有效的除鉛濾水器每部售價多少？政府有計劃安排這些濾水器在市面出售，讓願意購買濾水器的市民可自行選購嗎？
3. 「大廈優質供水認可計畫—食水」現行的水辦測試項目，並不包括重金屬、退伍軍人桿菌，令人質疑該計畫的驗水標準存在漏洞。政府會為此作出改善嗎？

文件提呈

本文件提呈 2015 年 8 月 13 日油尖旺區議會房屋事務及大廈管理委員會會議供全體委員討論，並邀請水務署、屋宇署及油尖旺民政事務處代表出席會議解答提問。

提呈人：莊永燦議員

2015 年 7 月 28 日